

家好·月圆·人团圆

——厦门市800多名“8+N”群体职工回“娘家”庆中秋

“海上生明月，天涯共此时。”

1000多年前，诗人张九龄描绘的那轮天空中的皓月，饱含深深的怀远之情。

时光流转千年，在2019厦门五一广场职工文化季——“家好·月圆”职工中秋晚会现场，悬挂天际的这轮明月，白月光中更泛着温情。

古时月照拂今人，晚会在美妙的古典舞《秋行》中拉开序幕，一时间在天际之间，月与人、古与今交相呼应。值此中秋佳节到来之际，厦门市总工会举办了这场特别的晚会，邀请800多名“8+N”群体职工回到“娘家”团圆，与厦门工会“娘家人”齐聚一堂，共同庆祝新中国成立70周年，见证厦门这座高素质高颜值之城的发展。

小家：幸福的细胞

一张张幸福的笑脸，一副副专注的表情，一次次贴心的问候，一场场温暖的关怀，在晚会的大屏幕上，“家好”篇章视频画面中定格有快递小哥、保安大叔、商场信息员、网约送餐员……他们可能不经意间与你我擦肩而过，你来不及记住他(她)的脸，更不知道他们有怎样的故事……

在晚会主持的邀约下，在场的观众打开手机的手电筒照向舞台。顿时，台上星光熠熠。在聚光灯的配合下，舞台走来一群特殊的人，他们就是来自“8+N”群体的职工代表。

平日里，他们像散落在城市各个角落的微光，用辛劳创造美好；在今晚工会“娘家人”的舞台上，他们汇聚成了“厦门之光”，发出耀眼夺目的光芒。

为了千家万户的美好生活，“8+N”群体劳动者舍小家，为大家，他们用优质的服务，为我们生活提质增速；他们用劳动美，彰显着个人价值。家政服务员崔桃桃“用双手让每一个家庭都拥有看得见的幸福”。环卫工人杨瑞忠“希望为大家提供一个舒适的环境和愉悦的心情”。快递小哥胡小节“最大的满足是得到客户信任和认可”……朴实的言

语，饱含着他们对工作、对厦门这座城市最真挚的情感。

在特别的日子里，聊起“家”，每个人心中都溢出了幸福。晚会现场货车司机包照明不时地拍摄视频，他说，两个孩子在老家读书，暑假才来厦门，“今晚参加工会中秋晚会的视频我会发给他们，把这份快乐传递给家人。”护理员小萍说：“今年房子刚装修好，今年中秋可以和老妈一家人在厦门团圆啦！”

在厦门干事创业，不少职工在这里找到爱，建立了幸福的小家。“来厦门工作十几年，如今两个孩子都上学了，对现在的生

活我感到很知足。”邮政快递员蒋鑫谈到家人就乐得合不拢嘴。房产中介员吴红和妻子大学毕业后选择厦门定居，他说：“厦门是我们的福地，念书、工作、结婚、生子，美好的生活每天都在延续”……相互陪伴、相互扶助、相互支撑，他们小家的故事，是千千万万劳动者小家的缩影。家，始终是月下人们最深的牵挂，始终是每个人为之奋斗的动力源泉。

国之本在家，家是幸福的细胞，是最温暖的港湾。



(邓娜 摄)



(王星乐 摄)

国家：幸福的保障

“国家富强营造了安定和平的大环境，我们要承担起守护小家的责任。”晚会上，节目《平安鹭岛的第二道防线》把辅警这个特殊群体的故事娓娓道来，他们英勇果敢、坚忍不拔的精神让人不禁为之动容。

“只有千千万万的小家生活美满幸福安康，国家才会出现更多的人才，国家才会实现伟大复兴。”习近平总书记在《国之本在家》诠释了家国之重要性。

家是最小国，国是千万家，中华传统文化绵延千载，家国情怀始终是鲜明的底色。在我们一同庆祝即将到来的中华人民共和国成立70周年之际，喜迎中秋的夜晚，近千名职工回到工会大家庭，听歌、赏月、分享家的温暖、工作的收获，国家富强的喜悦，现场处处洋溢着浓郁的节日氛围。

“一起走进厦门工会娘家，携手共建美丽厦门，共同助力中华民族伟大复兴的中国梦！”晚会现场，这振奋人心的话语，萦绕在现场每位职工心间。

每个人都是追梦人，“有梦想就有目标，有希冀才会奋斗。”正是千千万万肩负社会责任的劳动者立足岗位无私奉献、才能汇集起强大合力，创造出一个又一个令人啧啧称奇的“中国奇迹”。

“厦门就是我的第二故乡，我要在这里扎根，用行动为建设高素质高颜值的现代化国际化城市奉献力量。”在“家国天下”传统格局中，劳动者们用实际行动，践行着“修身齐家治国平天下”这句古训。

城市发展离不开职工立足岗位的坚持。28年的坚守，200多公里的安全行驶，十大最美司机吴孝元的故事，成为了厦门货车司机的榜样，货车司机小陈说：“这个荣誉是对我们厦门货车司机的认可，更是鞭策我们做好人，开好车，为厦门运输事业贡献自己的力量。”

文化软实力的提升，需要丰富的精神文化生活。网红保安员杨贵宝，年过花甲酷爱历史，他每天坚持5个小时的学习，成了厦门市博物馆的半个讲解员。他对于历史的热爱与痴迷，对知识的渴望，带给我们的不仅仅是历史故事，更是推动城市文化发展的决心。

“希望通过我们的努力，让所有的长者老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐。”“很高兴融入总工会这个大家庭，我们将以忠诚、担当、敬业、奉献的职业精神全力投入厦门最具安全感城市建设。”“一想到能换来鹭岛一片清洁，我们环卫工人就永远闲不住”……一句句真诚炙热的话语，一个个感人肺腑的故事，犹如一道道闪亮的光，在各个领域照亮厦门这座城市前进的路。

爱小家，爱大家，爱国家。由厦门市总工会主办、厦门市工人文化宫、厦门市总工会全媒体中心承办的“家好·月圆”职工中秋晚会现场洋溢着欢声笑语，透过一个个“小家”的故事，感受到工会如大家庭般的温暖，强化了职工对“大国”的归属感和认同感。

晚会在一片和谐的节日氛围中，流露出浓浓的家国情怀，各行各业的职工将带着这份情怀前进，守护家庭，守护厦门，守护祖国。（邓娜）

“8+N”群体是谁？

习近平总书记在2019年新年贺词中，特别提及了快递小哥、环卫工人、出租车司机以及千千万万的劳动者，并为他们点赞：“我们要感谢这些美好生活的创造者、守护者。”

今年，是全国总工会自上而下推动“八大群体”入会的关键年。“八大群体”涵盖了货车司机、保安、快递员、商场信息员、家政

服务员、房产中介员、护理员、网约送餐员。厦门市总工会紧握时代脉搏，推进工会工作，以广大职工现实需求为导向，不断扩大工会服务覆盖面，在推动“八大群体”入会工作的同时，创新地提出“8+N”的理念，让工会的关爱覆盖到了环卫工人、辅警等更多的劳动群体。



(卢月 摄)



(卢月 摄)



(王星乐 摄)

工会是职工的“娘家”，在这个特别的夜晚，800多名职工围桌而坐，欢聚“娘家”。

“欢迎‘8+N’群体职工加入工会大家庭！”厦门工会热烈地欢迎新成员的加入，厦门市总工会领导现场为大家颁发工会会员证。“我们现在是持证会员啦！终于有了会员的‘身份证’。”大家纷纷发出激动的呼声。

“今年中秋，咱们一起回‘娘家’！”情景朗诵节目《回家·升起团圆梦想》中，来自“8+N”群体的职工代表齐聚舞台，你一言我一语，分享着彼此工作生活中的喜怒哀乐，畅谈加入工会的暖心感受。

“工会对外来职工的关爱，让我们感受到了‘家’的温暖。”“1.5万名房产中介员在今年找到了组织，找到了‘家’……”工会始终敞开怀抱，欢迎职工回“家”，今年厦门市总工会还为新入会职工备了好礼，凡在今年10月31日前加入工会的“八大群体”，每人可享受50元工会会费补助。

“厦门市总工会设立了100多个工会爱心驿站和职工服务站，里面有图书、手机充电器、饮水设施、便民WiFi等贴心服务、免费共享服务。”环卫工人老许说，“这让我感受到工会的贴心！”

厦门市总工会不断加强组织建设，努力构建和谐稳定的劳动关系，使工会组织更接接地气、聚人气、有生气，让职工更有归属感、获得感、幸福感。

发生劳动权益纠纷时，工会帮助维权；家庭有困难时，工会帮助职工解困脱困、提供医疗互助保障；子女因家庭贫困上学难，工会提供“秋秋助学”补助；职工需要提升自我技能水平，工会提供就业培训、周末讲坛、技术比武、职工学堂等一系列平台……工会大家庭里，有平台、有学习、有互助、有互动、有希望、更有爱！

“回家”“共圆梦想”，发自内心的台词，感人至深的情景，不禁让许多观众湿了眼眶。情景朗诵节目紧扣主题，回“娘家”过中秋团圆之情渲染得愈加浓厚。

工会大家就是我们的“娘家”，有工会，有家，有爱，有温暖！

中秋赏月，月饼怎能缺席？厦门市总工